



42.4亿元! 1-8月内蒙古财政科技支出同比增长124.3%

本报10月2日讯(记者 杨帆)自治区财政厅最新消息:2023年以来,内蒙古持续加大财政科技投入,在深入推进“科技兴安”行动及研发投入攻坚行动中促进创新发展。1-8月,全区财政科技支出42.4亿元,同比增长124.3%。

其中,自治区本级财政支出13.2亿元,同比增长2倍;盟市财政支出29.2亿元,同比增长1倍,均实现大幅增长。

从自治区财政支持科技创新看,主要包括以下几个方面。

支持科技创新平台建设——下达重大科技创新平台建设资金支持国家和自治区级创新平台建设。其中,国家乳业技术创新中心总部现已正式落成启用,国家稀土新材料技术创新中心和蒙草农业技术创新中心等重大科技创新平台建设稳步推进。

支持国家级创新示范区建设——下达科技成果转化专项资金支持国家级创新示范区建设,呼包鄂三市自主创新示范区创新能力进一步提升,鄂尔多斯国家可持续发展议程创新示范区、巴彦淖尔国家农业高新技术产业开发示范区建设获自治区政策和资金支持。

支持不断提升科研攻关能力——下达自然科学基金支持基础研究项目800余个。

■下转第2版

300余场促销活动来袭

“超级黄金周”再掀消费热潮

□本报记者 高慧

10月1日,呼和浩特市白塔物流园的一家新能源汽车4S店内人头攒动,看车、咨询、购车者不一而足,在热销车型前,销售人员忙得不可开交。

“现在店里人还不是最多的时候,前几天有补贴活动,店里一天能订出十几台车。”店里的销售人员抽空告诉记者,在中秋、国庆“双节”来临之际,呼和浩特市刚刚发放一波惠民汽车购置补贴消费券,刺激了一波新能源汽车消费热潮。

“现在周围开新能源汽车的人越来越多了,刚刚试驾后感觉也非常不错,我们家已经有了辆油车,所以打算趁着小长假,再给家里添个大件儿,搭配着使用。”已经第二次来看车的王女士告诉记者。

中秋、国庆“双节”连休8天的“超级黄金周”来临,多重需求交织

下,再掀消费热潮,各地服务零售在假期得到进一步释放。自治区商务厅相关负责人介绍,在2023年中秋、国庆“双节”来临之际,全区盟市抢抓消费热点,聚焦零售、餐饮、汽车、家居等大宗消费,组织重点促销活动300余场,参与企业近4000家,预计实现销售额约3亿元。活动期间,各盟市发放消费券8000余万元,预计带动消费16亿元。

在呼和浩特市赛罕区新华东街的一家电影院里,显眼的位置上摆满了各大影片的宣传海报,有不少市民已经在自助取票机上取好电影票,等候电影开场。今年中秋、国庆档共有12部影片集中上映,从数量来看,今年国庆档影片迎来5年以来之最,不仅如此,电影题材也呈现多元化趋势,主旋律、爱情、悬疑、犯罪、动画等一应俱全。

“我们是来看张艺谋导演的《坚如磐石》的,这部影片老戏骨多,电影类型也是我比较喜欢的悬疑、剧情类,而且这几天这部电影的口碑和票房反映都不错。”等候电影开场的冯女士告诉记者,自己很久没进电影院了,今天特意把孩子留家里老人带,和老公出来一起看电影。

小红旗、红灯笼、主题展板交相辉映,在呼和浩特市各大商超内,节日氛围拉满,市民采购意愿也很强烈。记者走访多家商超发现,不少商家应时推出了各种促销优惠活动,吸引了不少市民前往消费。

“买了一些小家电,还买了一些外出自驾需要的东西,明天打算带着孩子出去来个短途自驾游。这几天超市有活动,不仅价格有优惠,还可以积分零元购,用积分换精油皂和厨房纸。”推着一辆满满当当的购物车出来的王女士说。

夜幕降临,回民区宽巷子流光溢彩、人头攒动,在一些著名的老字号和知名店面门口,已经有人开始排队等候。唇齿留香的面点、传统地道的酱肉、滋滋冒油的肉串、生津

解腻的稀果羹……各种美食应有尽有。不久前升级改造的老街,彩色人行道干净整洁,亮化的商铺门头美观大方,充满艺术和活力的中国风文化墙生动有趣,不少市民和游客在“逛吃”的同时,还驻足街头打卡拍照,感受浓浓夜色中惬意的假日氛围。数据显示,中秋、国庆假期第一天,全区接待国内游客216.72万人次,是去年同期的2.80倍;实现旅游收入13.54亿元,是去年同期的2.71倍。

“今年我们以‘活力内蒙古 乐享消费’为主题,融合‘商文体游购娱’六大要素,聚焦52个消费场景,组织全区商贸企业全年开展多领域、多元化活动5000场以上。接下来,我们将继续通过一系列丰富多彩的促消费活动和真金白银促消费举措,有效激活消费‘强引擎’,为自治区经济稳增长提供持久拉动力。”自治区商务厅相关负责人表示。

乌兰布统草原秋色如画



金秋时节,位于赤峰市克什克腾旗的乌兰布统景区风光旖旎,游客纷纷前来观光打卡。草原上散落的云杉、白桦等树种渐次变换颜色,层林尽染,色彩斑斓,宛若童话世界。

□本报记者 白雪 摄

“双节”假期前三日我区接待国内游客803.43万人次

本报10月2日讯(记者 冯雪玉)内蒙古文旅厅10月2日发布消息,中秋、国庆假期前三日我区累计接待国内游客803.43万人次,是去年同期的4.37倍,是2019年同期的1.27倍。实现国内旅游收入53.30亿元,是去年同期的

4.89倍,是2019年同期的1.07倍。

据悉,中秋、国庆假期第三天全区接待国内游客328.28万人次,是去年同期的6.44倍,是2019年同期的1.34倍。实现国内旅游收入22.74亿元,是去年同期的7.96倍,是2019年同期的1.13倍。

4.7万人次打卡内蒙古博物院 开启文化休闲之旅

本报10月2日讯(记者 冯雪玉 见习记者 孙柳)“双节”假期,市民出游热情高涨。内蒙古博物院中秋、国庆假期迎来客流高峰,9月29日至10月1日3天累计接待游客47091人次。

“双节”期间,围绕“中秋遇国庆 家国共团圆”主题,内蒙古博物院开展

了文化市集、国庆快闪、展厅寻宝、绘画和书法体验、文物中的“团圆”等70余场丰富多彩的活动,让广大群众在博物院里欢度节日,开启文化休闲之旅。市民们纷纷表示内蒙古博物院门票很抢手,为了顺利参观博物院,游客需要提前好多天预约。

“阅旧知新”将文化服务从“云端”送到群众“指尖”

□本报记者 于欣莉

“爱读书的朋友你好!这是我最喜欢的一本书,我把它送给你。”“这本书是我的朋友,希望它也会成为你的朋友。”“我一直很好地爱护着它,你也要好好爱护它。”……一行行工整的字迹里是同学们一颗颗炽热的心,一句句贴心的叮咛里浸透着同学们对书籍的热爱。

近日,内蒙古新华书店在呼和浩特市林南路小学设立“阅旧知新书共享基地”。同学们把写好的书签夹在了自己心爱的书籍中,将这些书连同自己的一片爱心,借“阅旧知新”活动传递给每一位即将读到它的读者,这些“爱心之书”将带着知识和温暖一直传递下去,使图书共享变为现实。

“2022年,内蒙古新华发行集团通过‘阅旧知新书共享’计划,研发建

立图书捐赠管理平台,整合优化社会及个人拥有的闲置图书资源,将1.2万册图书捐赠至新时代文明实践中心、社区街道、贫困学校、边防哨所、草原书屋等场所,促进了闲置图书资源再利用,优质图书资源再分享,以绿色、健康、清朗的文化环境推进书香内蒙古建设。”内蒙古新华发行集团战略发展部部长王君介绍。

同年7月起,“阅旧知新书共享”计划以“政府支持、全民参与、企业实施”为主要模式,以全区各级新华书店的联动服务能力为保障,以全区200余家新华书店网点、线上小程序及第三方平台为支撑,将知识养分输送到内蒙古各个角落,并与全区“书香伴你过大年”“你阅读 我补贴”“绿书签行动”活动同频共振。同时,深入基层开展图书捐赠志愿服务活动25场,挂牌基地12处,形成公益服务合力,让文化资源触手可及,让文化服务直抵群众。

今年暑期,兴安盟新华书店、兴安盟图书馆、乌兰浩特市图书馆、乌兰浩特市公交公司、兴安盟向阳环保青年志愿者协会及乌兰浩特市天骄街道福安社区达成共建“阅旧知新书”共享基地倡议,通过“环保”“新知”的理念,搭建公益性图书回收、捐赠平台,以阅读旧书获取新知识的方法,让优质阅读资源实现共享与流通,构建起全民阅读服务新生态。志愿者们现场捐赠了家中闲置的优质书籍200余本,捐赠给了乌兰浩特市公交公司、铁西街钢花社区等地。

“捐书活动就是一场爱心接力,通过‘阅旧知新书’小程序在手机上就能完成操作,既便捷又有趣。在‘云端’以书友友,以书易书,能让旧图书开启一段全新的旅程。”捐书代表李女士整理出家里闲置的图书,并在“阅旧知新书”小程序上进行了捐赠。

从“云端”到“指尖”,内蒙古新华

发行集团在创新阅读普及机制上下功夫,构建线上线下并行的捐赠渠道,积极推出“阅旧知新书”小程序,开设联通各盟市、各旗县的线上捐赠专栏,群众可根据自身实际情况,直接到各地新华书店网点进行捐赠,也可通过“阅旧知新书”小程序以物流运输、送书到店、上门取货三种方式实现快捷捐赠。数据高度集成推动文化资源融合共享,进一步助力公共文化供给精准触达“最后一公里”。

此外,“阅旧知新书”项目还按捐赠图书的数量推行购书折扣、累计志愿者积分、赠送荣誉证书,让捐赠者在参与公益事业、奉献爱心的同时,享受文化服务红利。项目还将逐步贯通新时代文明实践中心、内蒙古志愿服务平台、“内蒙新华马上购”等移动端,形成党政主导、企业推动、社会联动的全方位、立体式全民阅读新格局。

■下转第2版

保险+银行+担保+监管 内蒙古构建牲畜活体贷款新模式

本报10月2日讯(记者 李永桃)近日,由自治区地方金融监管局、自治区农牧厅主办,安华农业保险股份有限公司内蒙古分公司承办的“全区协同推进牲畜活体贷款工作会议”在呼和浩特召开。会上,多家金融机构签订“协同推进牲畜活体贷款合作备忘录”。至此,内蒙古构建起“保险+银行+担保+监管”牲畜活体贷款新模式,以更好服务农牧业高质量发展。

今年以来,内蒙古金融系统不断提升金融服务五大任务质效,截至上半年,全区活体牲畜质押贷款余额达90.7亿元。为进一步解决活体牲畜抵押贷款难题,拓宽“三农三牧”融资渠道,今年9月4日,自治区地方金融监管局、农牧厅制定下发了《内蒙古自治区牲畜活体贷款服务指引(暂行)》。安华农业保险内蒙古分公司提前搭建起“金融服务畜牧业云平台”,与建设银行内蒙古分行实现保

险数据智能授信、免抵押物、快速申贷。牲畜活体是指已投保中央政策性农业保险的能繁母猪、育肥猪、奶牛和已投保自治区财政补贴的地方优势特色肉牛、肉羊、奶山羊和骆驼,或已投保银行认可的商业性保险的牲畜活体。“保险+银行+担保+监管”牲畜活体贷款模式,即保险公司为符合条件的贷款申请人提供风险保障,银行根据牲畜保险价值及其他授信要素进行授信,担保公司提供部分连带责任担保,贷后监管机构对牲畜生产进行动态监管。

受传统农牧业、新型农业经营主体、畜牧业小微企业等普遍缺少合格抵押物等因素影响,信贷资金获取困难。“今天,我们要调动所有的金融元素,缓解畜牧业经营主体贷款难、贷款慢、贷款贵问题,为建设国家重要农畜产品生产基地贡献金融力量。”自治区地方金融监管局有关负责人介绍。

一种新发现恐龙以内蒙古人张瑞新命名

本报10月2日讯(记者 阿妮尔)日前,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所的古生物学家徐星和莫进尤等人在《白垩纪研究》杂志发表论文,文中将出土于辽宁省、现保存于二连浩特市恐龙博物馆的一种蜥脚类恐龙中的泰坦巨龙类命名为张氏瑞新龙,以致敬内蒙古人张瑞新。

据了解,张瑞新现任内蒙古自治区测绘地理信息中心主任。此前他在二连浩特工作期间,为二连浩特市恐龙博物馆、二连盆地白垩纪恐龙国家地质公园的建设和标本收藏作出巨大贡献。二连地区是亚洲最早发现恐龙化石和恐龙蛋化石的地区之一,素有恐龙之乡的美誉。2005年发现的世界最大的窃蛋龙类恐龙二连巨盗龙,改变了国际科学界对于恐龙向鸟类演化的传统理

论。如今二连盆地白垩纪恐龙国家地质公园已成为内蒙古的网红打卡地和当地的旅游名片。

据了解,为了感谢某人对相关科学研究作出的贡献,会以此人姓氏或者名作为种名;在个别情况下,会以此人姓氏和名作为完整的双名,即属名和种名,突出此人贡献之大。张氏瑞新龙的命名属于后一种情况。以人名命名恐龙在国内十分少见,张瑞新为内蒙古第一人。

张氏瑞新龙是一种巨龙型蜥脚类恐龙,生存于早白垩世的中国辽宁,化石出土于义县组,正模编号为EL-DM EL-J009,包含14个颈椎、一系列背椎、一些骶椎、52个尾椎和36个尾肋人字形骨、几个背肋、左胫骨、左趾骨、左股骨、左胫骨、左距骨、左跗骨和左脚趾骨。

“全方位建设模范自治区·北疆新实践” 联动采访现场短新闻大赛

老房有喜! 幸福“一键直达”



如意小区楼顶正在进行分布式光伏铺设。

□本报记者 金泉 摄

日前,如意小区居民们的“电梯梦”照进了现实。2022年6月,城企联动颐养安居工程项目被阿荣旗招商引资落地实施,只要小区符合加装电梯建设要求,且业主同意均可进行该项目,目前一期项目正在施工建设。项目建成后,可有效改善居民出行难、养老难等问题,提升居民的幸福感和获得感。

如意小区14号楼的宋桂玲老人虽然住在一楼,但是她也非常支持加装电梯。“有了电梯就能给大家带来便利,尤其是对于楼里的老年人来说,能常常下楼在小区里散散步、唠唠嗑,这是大好事!”

“如意小区三、四区楼房建于2012年,12栋楼共有1404户居民。”如意社区工作人员丁晓霞告诉记者,

目前小区共有老年人913人,而70岁以上的老人就有412人。

该项目是落实国家“双碳”战略要求的民生工程。

■下转第3版

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有137天

INNER MONGOLIA 2024

2024年2月17日-2月27日

第十四届全国冬季运动会